

PROTOKOŁ NR VIII/11

z obrad sesji Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich

w dniu 29 kwietnia 2011 roku

Sesja Rady Miejskiej rozpoczęła się o godz. 9-tej w sali obrad Urzędu Miasta i Gminy w Kątach Wrocławskich.

Obrady otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej Zofia Kosińska. Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum radnych niezbędne do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Obecnych czternastu radnych. Lista obecności załączona do protokołu.

Obecni:

- Burmistrz MiG – Antoni Kopeć
- Z-ca Burmistrza MiG – Mieczysław Reps
- Skarbnik Gminy – Małgorzata Wujciów
- Sekretarz Gminy – Teresa Litwin-Bobowska
- radca prawny Urzędu MiG – I.Dziemianowicz
- kierownicy wydziałów i pracownicy Urzędu MiG
- kierownik GOPS – Danuta Rutkowska
- Prezes ZGK – Janusz Koźmiński
- Kierownik ZGM – Ryszard Borkowski
- sołtysi

Porządek obrad:

1. Otwarcie Sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacje Przewodniczącej RM.
5. Sprawozdanie z działalności Burmistrza MiG.
6. Zapytania radnych.
7. Sprawozdania z prac komisji.
8. Współpraca z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.

9. Podjęcie uchwał.

10. Odpowiedzi na zapytania radnych.

11. Sprawy różne, wolne wnioski.

Radny Czesław Pudlik zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o pkt wybór wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej, wniosek krótko uzasadnił tym, że w przypadku jakiegoś wypadku losowego może się zdarzyć tak, że nie będzie można zwołać sesji RM.

Rada Danuta Drożdż wnioskuje o nierozstrzygnięcie tej kwestii i odczekanie do następnej sesji.

Przewodnicząca RM poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Czesława Pudlika, Stosunkiem głosów 5”za”, 9”przeciw” rada wniosku nie podjęła.

Porządek obrad bez zmian przyjęto jednogłośnie.

Protokół z poprzedniej sesji przyjęto jednogłośnie.

Informacje Przewodniczącej RM:

- zapoznała z wyjaśnieniem dyrektora ZOJO dotyczącym przyczyn z na podstawie których Wojewoda Dolnośląski stwierdził nieważność uchwały nr V/28/11 z dnia 28 stycznia 2011 r.
- zapoznała z pismem Burmistrza MiG, w którym odpowiada na pytanie dotyczące stosowania ulg podatkowych w zakładach pracy chronionej,
- zapoznała ze skargą Wojewody Dolnośląskiego na uchwałę nr XLVII/426/10 z dnia 21 września 2010 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie drogi wojewódzkiej i rzeki Bystrzycy we wsi Sośnica oraz zał. nr 1 do tej uchwały, w zakresie ustalenia orientacyjnych linii rozgraniczających tereny dróg wewnętrznych od terenów zabudowy mieszkaniowej i usługowej,
- zapoznała z prośbą ZLA sp. zo.o o dwudziestoletnią, z pierwszeństwem wykupu dzierżawę budynku przychodni przy ul Staszica 9, w którym prowadzona jest działalność medyczna – przewodnicząca skierowała pismo do dwóch komisji: Rozwoju Gospodarczego oraz Spraw Mieszkaniowych, celem wnikliwego rozpatrzenia i rozważenia zasadności prośby,
- zapoznała z pismem firmy Geo-Krusz proponującym rozwiązania w zakresie zabezpieczenia przed wywożeniem wydobytego kruszywa innymi drogami niż tymi do tego celu wyznaczonymi,

- zapoznała z wnioskiem Pana Piotra Bombelki o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego dla dz. Nr 1921 położonej w Pełcznicy,
- pismem Pani Heleny Muchorowskiej-Witkowskiej, w imieniu której pełnomocnik prosi o sprzedaż 108 m² dz.nr 14/2 AM-11 położonej w Kątach Wr. przy ul. Wrocławskiej 22,
- skargą Pani M.Marcichowskiej-Doggen dotyczącą działalności Burmistrza w procedurze sprzedaży dz. przy ul. Wrocławskiej Nr 14 AM-11 o pow. 0,11 ha , którą chciała kupić od gminy na polepszenie warunków – przewodnicząca zaproponowała aby skargę wnikliwie rozpatrzyła Komisja Rewizyjna, propozycję zaakceptowano jednogłośnie,
- pismem Pana H.Kurysia dotyczącym konieczności zabezpieczenia ruin w Smolcu, które stanowią zagrożenie,
- z podziękowaniem dr E.Pokutyckiej za wyznaczenie miejsc parkingowych przy ul. Barlickiego 3-5 gdzie prowadzi Praktykę Lekarza Rodzinnego,
- z pismem Związku Miast Polskich dotyczący zgłaszania przedstawiciela w terminie do dnia 15 maja br.

Sprawozdania z działalności złoży Burmistrz MiG, szczegółowo omawiając ważniejsze tematy:

- wyłoniono wykonawcę na budowę wielofunkcyjnego boiska przy gimnazjum w Jaszkołtu,
- rozstrzygnięto przetarg i wyłoniono wykonawcę na remont pomieszczeń biurowych w budynku urzędu,
- w trakcie badania ofert są przetargi na : rozbudowę budynku szkoły podstawowej nr 1 przy ul. Żeromskiego, nadzór inwestorski – budowa drogi ul.Wierzbowa w Smolcu, remont świetlicy wiejskiej w Gądowie,
- zgłoszono do odbioru budowane ulice w Smolcu – inicjatywa lokalna, nawierzchnia, odwodnienie i chodniki,
- złożono poprawiony wniosek o dofinansowanie budowy kanalizacji we wsi Bogdaszowice,
- złożono wniosek o dofinansowanie budowy windy w budynku ratusza,
- przedszkole w Smolcu – złożono wniosek do Instytutu Techniki Budowlanej o wydanie atestów,

- mieszkanie przy ul. Popiełuszki 10 – jest sporządzona wycena na 150 tys.zł.
- rozpoczęto wykonywanie nakładek asfaltowych : w Smolcu ul.Wiśniowa, łącznik dróg gminnej i wojewódzkiej w Jaskotlu, Pietrzykowice ul.Fabryczna, Rybnica, Małkowice ul. Krótka i Polna, Kąty Wrocławskie ul.Jarzębinowa i boisko przy przedszkolu,
- w końcowej fazie są prace przy opracowaniu dokumentacji na remonty chodników,
- wykonano mycie i sprzątanie 73 wiat przystankowych na terenie gminy, 28 wiat wymaga remontu,
- odświeżono oznakowania poziome jezdni w Katach Wrocławskich,
- zlecono prace równiarką,
- dostarczono 289 ton kruszywa i 130 ton tłucznia do utwardzenia dróg,
- złożono wniosek do Urzędu wojewódzkiego o \dofinansowanie łącznika Jaskotle-Zybiszów,
- wyłożono do publicznego wglądu miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego wsi Pietrzykowice w rejonie ul.Fabrycznej,
- zlecono dokonanie przeglądów kominiarskich w świetlicach wiejskich,
- zlecono koszenie gminnych terenów zielonych.

Zapytania radnych:

- radny Czesław Pudlik zapytał Prezesa ZGK sp.zo.o jaka część mieszkańców Katów Wrocławskich nie jest podłączona do kanalizacji, czy można wyciąć gałąź przy rondzie na ul.Nowowiejskiej, jak często odbywa się koszenie trawy na osiedlu Grunwaldzkim, czy można ponownie wystosować pismo do zarządcy drogi ul.Popiełuszki, na której są przełamania, czy będzie w tym roku wybudowany chodnik przy ul.Nowowiejskiej na odcinku do ronda, czy planuje się usunięcie dzikiego wysypiska śmieci zgromadzonych przy drodze Nowa Wieś Kącka – Kilianów,
- radny Sebastian Kotlarz zapytał czy w budżecie są środki finansowe na uporządkowanie parku w Smolcu, czy istnieje możliwość wymiany płyty boiska szkolnego, kiedy będzie robiony łącznik z ulicą Różaną w Smolcu,
- radny Sławomir Hryniewicz zapytał o możliwość zmniejszenia uciążliwości hałasu w Rynku podczas imprez plenerowych, kiedy zostaną wyrysowane koperty przy przychodni Pani dr Pokutyckiej, jest ustawiony znak informujący o dwóch miejscach, w nawiązaniu do zagospodarowania terenu przy GOKiS zapytał dlaczego nie

przedłużono chodnika do parkingu, dlaczego na klombach posadzono takie słabe rośliny, zapytał dlaczego nic nie zrobiono w sprawie kanalizacji Rynku, w 2009 roku 190 mieszkańców Rynku otrzymało informację o uzyskanym pozwoleniu na budowę kanalizacji i do dnia dzisiejszego nic się nie dzieje,

- radna Irena Salwowska-Hajdasz zapytała kiedy będzie czyszczona kanalizacja burzowa w Sadkowie,

- radna Zofia Kozińska zapytała czy i kiedy zostaną usunięte znaki drogowe, które znajdują się w jedni ul. Spółdzielczej, czy coś się zmieniło w sprawie dworców PKP,

- radny Janusz Terlecki zapytał, czy coś wiadomo w sprawie przebudowy drogi Zachowice-Gniechowice.

Sprawozdania z prac komisji złożyli przewodniczący wszystkich komisji omawiając tematy posiedzeń, podjęte wnioski i wydane opinie.

Współpraca z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

W tej części obrad uczestniczyli:

- Pani Aleksandra Tyrpin - Towarzystwo Przyjaciół Małkovic,

- Pani Helena Hanc – prezes Stowarzyszenia „Pomocna Dłoń”,

- Pan Krzysztof Witaszek – Społeczna Straż Rybacka,

- Pana Zdzisław Łatko – Komendant Hufca ZHP,

- Pana Kazimierz Krakos – wiceprezes Koła Wędkarskiego w Smolcu,

- radny Sławomir Hryniewicz – prezes Stowarzyszenia Przedsiębiorców Kąteckich,

- radna Elżbieta Drab – Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów,

- radna Katarzyna Szady – Stowarzyszenie Przyjaciół Gniechowic.

Na wstępie Przewodnicząca RM poinformowała, że organizacje pozarządowe, to wszystkie organizacje, które nie wiążą się z władzą państwową, a co za tym idzie nie korzystają z pomocy finansowej państwa. Takie organizacje tworzone są głównie po to aby zbierać fundusze i przekazywać na konkretny cel i zaspakajać konkretne potrzeby. Są bardzo potrzebne dla istnienia państwa, to właśnie dzięki nim może być tworzona pomoc dla ludzi, czy konkretnych celów, gdzie pomoc państwowa nie dociera, bądź nie może sprostać wszystkim oczekiwaniom.

Pani Aleksandra Tyrpin w swojej wypowiedzi przedstawiła historię powstania i działania stowarzyszenia, co upamiętnione jest kroniką, podziękowała za tytuł „Człowieka Roku 2010”, którym została uhonorowana.

Pani Helena Hanc poinformowała, że stowarzyszenie działa przy Ośrodku Szkolno Wychowawczym od 2002 roku, od roku 2006 są organizacją pożytku publicznego i mogą korzystać z 1% odpisu od podatku, przedstawiła krótki rys historyczny organizacji.

Pan Krzysztof Witaszek przedstawił cel powstania straży i działania grupy terenowej.

Pan Kazimierz Krakos omówił problemy koła wędkarskiego działającego na terenie Smolca.

Pana Zdzisław Łatko po przedstawieniu historii organizacji istniejącej od 1975 roku, od roku 2004 jako organizacja pożytku publicznego i celu działania, przedstawił informację o prowadzonych akcjach i imprezach cyklicznych, w których uczestniczy młodzież trzech gmin: Kątów Wrocławskich, Kobierzyc i Mietkowa, podziękował za przekazanie im do dyspozycji piękne, wyremontowane pomieszczenie w GOKiS-ie.

Radna Elżbieta Drab wiceprzewodnicząca związku poinformowała, że związek skupia 520 osób przedstawiła główny cel jakim jest integrowanie ludzi starszych ze społeczeństwem, wyszukuje ludzi potrzebujących pomocy, organizuje turnusy rehabilitacyjne i wycieczki rekreacyjne.

Radny Sławomir Hryniewicz poinformował, że stowarzyszenie działa od 1996 roku, jest organizacją osób fizycznych, celem jest integracja przedsiębiorców oraz wspieranie lokalnej przedsiębiorczości.

Radny Sebastian Kotlarz pełniący funkcję wiceprezesa przedstawił działalność Towarzystwa Miłośników Smolca, skupiającego ludzi młodych z hasłem przewodnim „budzić ludzi w Smolcu”,

Pan Hieronim Kuryś – radny Rady Powiatu, sołtys wsi Smolec omówił działalność Koła Gospodyń Wiejskich oraz Związku Emerytów i Rencistów działających w Smolcu.

Burmistrz MiG w swojej wypowiedzi podsumował działalność organizacji, których działa na terenie gminy ok. 40, ich działalność to pasja, bezinteresowność i entuzjazm, podziękował wszystkim za ich pracę i zaangażowanie w tak szczytne cele. Do podziękowań dołączyła Przewodnicząca Rady Miejskiej.

Oceny estetyki miasta Katy Wrocławskie, po przeprowadzeniu wizji w terenie Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa przewodniczący Janusz Terlecki.

Podjęcie uchwał :

1. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

Pozytywna opinię do projektu uchwał przedstawił przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski, uchwałę podjęto jednogłośnie.

2. Uchwała w sprawie zmiany w wieloletniej prognozie finansowej gminy Katy Wrocławskie,

Pozytywna opinię do projektu uchwał przedstawił przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu i Finansów radny Antoni Palikowski, uchwałę podjęto jednogłośnie.

3. Uchwała w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w Sadowicach,

Pozytywna opinię Komisji Spraw Społecznych przedstawił przewodniczący radny Czesław Pudlik, uchwałę podjęto jednogłośnie.

4. Uchwała w sprawie nadania nazwy drodze wewnętrznej w miejscowości Małkowice,

Pozytywna opinię Komisji Spraw Społecznych przedstawił przewodniczący radny Czesław Pudlik, uchwałę podjęto jednogłośnie.

5. Uchwała w sprawie udzielenia bonifikaty oraz określenia warunków jej stosowania przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Kąty Wrocławskie,

Pozytywną opinię Komisji Spraw Mieszkaniowych i Gospodarki Komunalnej przedstawił przewodniczący radny Wiesław Skrętkowicz, uchwałę podjęto jednogłośnie.

6. Uchwała o zmianie uchwały w sprawie ustalenia w Kątach Wrocławskich strefy płatnego parkowania, stawek opłat za parkowanie pojazdów samochodowych w strefie płatnego parkowania, wysokości opłat dodatkowych oraz sposobu ich pobierania,

Pozytywna opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, uzasadnił też wybór II wariantu, z dwóch przedstawionych przez Burmistrza projektów, uchwałę podjęto przy jednym głosie „wstrzymującym się”.

7. Uchwała w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2015,

Projekt uchwały omówiła kierownik GOPS, pozytywną opinię Komisji Spraw Mieszkaniowych i Gospodarki Komunalnej przedstawił przewodniczący radny Wiesław Skrętkowicz, uchwałę podjęto jednogłośnie.

8. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Pietrzykowice-Rybnica, w rejonie ulicy Wrocławskiej – podjęcie uchwały przesunięto do następnej sesji.
9. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Kozłów,

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki, uchwałę podjęto jednogłośnie.

10. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Zachowice,

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki, uchwałę podjęto jednogłośnie.

11. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Kąty Wrocławskie , dla terenów w rejonie ulic Lipowej i Mireckiego - podjęcie uchwały przesunięto do następnej sesji,
12. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Gądów-Jaszkotle,

Pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki, uchwałę podjęto jednogłośnie.

13. Uchwała w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Kąty Wrocławskie,

Projekt uchwały omówił i uzasadnił Burmistrz, pozytywną opinię do projektu uchwały przedstawił przewodniczący komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa radny Janusz Terlecki, uchwałę podjęto jednogłośnie.

14. Uchwała w sprawie skargi na dyrektora Gimnazjum w Kątach Wrocławskich.

Podjęto przy jednym głosie „wstrzymującym się”.

Odpowiedzi na zapytania radnych udzielił Burmistrz MiG, odpowiedzi były wyczerpujące i satysfakcjonowały radnych.

- potrzebę wycięcia gałęzi przy rondzie na ul. Nowowiejskiej – droga powiatowa, przekazano radnemu powiatowemu,
- dzikie wysypisko przy drodze polnej Nowa Wieś Kącka –Kilianów , właściciel działki podnosi poziom terenu,
- w tegorocznym budżecie nie ma środków na porządkowanie parku w Smolcu,
- aktualnie przygotowywane są obmiary do wykonania łącznika ul. Różanej w Smolcu,
- problem hałasu podczas imprez plenerowych zostanie przekazany dyr. GOKiS-u,
- koperty na ul. Barlickiego będą wyrysowane,
- nie można było wybudować chodnika do parkingu bo nie zgodził się właściciel posesji,
- nasadzenia przy GOKiS będą monitorowane i uzupełniane,
- w tym roku nie zaplanowano czyszczenia kanalizacji burzowej w Sadkowie,
- PKP nie jest zainteresowana przekazywaniem dworców nieodpłatnie, gmina nie jest zainteresowana kupnem.

Sprawy różne, wolne wnioski:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Danuta Drożdż złożyła wniosek do Burmistrza MiG o wypłacenie dyrektor GOKiS – Marii Mach nagrody rocznej za 2010 rok .

Rada Miejska podjęła wnioski zgłoszone przez radnego Sławomira Hryniewicza:

1. Zinwentaryzować pod względem legalności, własności i stanu technicznego w obrębie Rynku i okolicach wszystkie szopki, komórki i garaże – wniosek podjęto jednogłośnie.
2. Zabezpieczyć tablicą i taśmą, mury pozostałe po zabudowaniach gospodarczych na terenie byłych ogródków za kortami tenisowymi – podjęto jednogłośnie.

Rada podjęła wniosek zgłoszony przez radnego Sebastiana Kotlarza o powołanie komisji doraźnej ds. opracowania strategii sportu, która działać będzie do dnia 30 września br. Skład osobowy komisji : S.Kotlarz, K.Szady, I.Salwowska-Hajdasz, I.Deryło, S.Hryniewicz.

Na tym porządek obrad został wyczerpany, przewodnicząca RM dziękując wszystkim za udział w obradach zamknęła sesję Rady Miejskiej w Kątach Wrocławskich.

Protokołowała:

Aligia Janowska

Zofia Wozniak